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«Українська мова: практичний посібник для абітурієнтів» – це базовий 

курс із сучасної української літературної мови, в якому в зручній для 

сприйняття формі подано основи теорії та практики української мови. Матеріал 

спрямований на зміцнення у свідомості носіїв мови відчуття норм літературної 

мови, вдосконалення навичок культури усного й писемного мовлення, а також 

підготовку абітурієнтів до вступу в університет. Щоб допомогти читачам 

повноцінно засвоїти програмний матеріал, базовий курс з української мови 

поділено на окремі розділи, кожен з яких містить короткий інформаційний блок 

та систему цілеспрямованих вправ і завдань.  

Для старшокласників та абітурієнтів, а також усіх, хто цікавиться 

проблемами культури мовлення й мовної освіти/самоосвіти. 
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ПЕРЕДМОВА 

Мова – найважливіша частина людської особистості, людської 

поведінки, вона визначає ступінь людської свідомості, є її своєрідним 

мірилом. Мова тісно пов’язана зі світом почуттів, з «розумом серця». Як казав 

Мартін Гайдеґґер, «Мова – оселя буття духу. В оселі мови живе людина». 

Мовлення – це здатність людей спілкуватися поміж собою за 

допомогою мови. Як для птахів літати та співати є їхньою унікальною 

здатністю, так і для людини розмовляти є самобутнім талантом та 

неабияким скарбом. Говорити – це обмінюватися інформацією та 

емоціями за допомогою слів і речень. Чому мова відіграє таку важливу 

роль? Тому що людське мислення призвичаєне покладатися саме на неї. За 

допомогою мови швидше й точніше, аніж жестами та мімікою, можна 

виразити ідеї, бажання, наміри. Мова допомагає більш успішно 

взаємодіяти з іншими людьми і впливати на них. За допомогою неї ми 

намагаємося  викласти те, про що розмірковуємо: мова є тілом думки.  

Для кожної освіченої людини грамотне мовлення – це надзвичайні 

можливості, адже добре розуміння та правильне використання мовних 

засобів: 

• уможливлює процес мислення; 

• забезпечує вирішення думок («Людина не може нічого навчити 

іншу людину. Вона може тільки допомогти знайти їй правду у власному 

серці» (Августин Аврелій));  
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• дає змогу пізнавати себе, людей, світ («І власний твій дух, або 

душа твоя, вся є в усьому розумі твоєму, і весь розум твій – у всьому слові 

твоєму...» (Симеон Богослов)); 

• встановлює та підтримує соціальні відносини («Мова – універ–

сальна, але користування нею вкрай індивідуальне. Це своєрідний 

енергопровід: від одного до іншого, від одного до багатьох» (Павло 

Мовчан)); 

• залучає до культурного життя певної спільноти чи спільнот 

(«Мова для культури – те саме, що центральна нервова система для 

людини» (Станіслав Лем). 

«Українська мова: практичний посібник для абітурієнтів» подає у 

зручній для сприйняття формі основи теорії та практики мови і 

покликаний зміцнити у свідомості читачів мови відчуття норм 

літературної мови, вдосконалити навички культури усного й писемного 

мовлення, підготувати абітурієнтів до вступу в університет, а також 

надати всім зацікавленим можливість для мовного саморозвитку. 

 

Бажаємо успіхів! 


